

В результате создания условий и льгот для компаний в сфере информационных технологий растет количество предприятий и рабочих мест, увеличивается экспорт услуг: если в 2017 году количество IT-компаний в стране составляло 147, то сейчас достигло 1600. Число рабочих мест также за короткое время увеличилось в 10 раз и превысило 24 тысячи. Ожидается, что отраслевой экспорт, составлявший в 2017 году 600 тысяч долларов, к концу текущего года превысит 300 миллионов долларов.

ОБСУЖДЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ В СФЕРЕ ЦИФРОВИЗАЦИИ

Президент Шавкат Мирзиёев 20 декабря посетил Министерство цифровых технологий.

В Центре цифрового управления состоялась презентация о работе, проводимой в соответствии со Стратегией «Узбекистан - 2030», в которой определена цель по превращению нашей страны в региональный IT-хаб. Это зависит от множества факторов, таких как цифровизация государственного управления и отраслей, улучшение коммуникационной инфраструктуры, развитие IT-образования.

В последние годы в этих направлениях произошли большие изменения. В результате создания условий и льгот для компаний в сфере информационных технологий растет количество предприятий и рабочих мест, увеличивается экспорт услуг: если в 2017 году количество IT-компаний в стране составляло 147, то сейчас достигло 1600. Число рабочих мест также за короткое время увеличилось в 10 раз и превысило 24 тысячи. Ожидается, что отраслевой экспорт, составлявший в 2017 году 600 тысяч долларов, к концу текущего года превысит 300 миллионов долларов.

Сегодня более восьми миллионов граждан пользуются 570 видами онлайн-услуг через Единый портал yuz.gov.uz.

Документооборот в государственных органах через Единую систему исполнительной дисциплины - jgo.gov.uz составил 28 миллионов документов.

Президент отметил, что эта система в корне изменила ответственность и подход руководителей к работе, дал указания по расширению интеграции и качества документооборота, усилению контроля за исполнительской дисциплиной.

В 2022 году наша страна поднялась на 18 позиций и заняла 69-е место в рейтинге ООН по электронному правительству. Разработаны годовые мероприятия по включению в топ-30 этого рейтинга к 2030 году.

Также в Стратегии «Узбекистан - 2030» поставлена цель довести объем экспорта IT-услуг и программных продуктов до пяти миллиардов долларов. Для этого предусмотрено множество мер, таких как развитие IT-инфраструктуры и венчурного рынка в регионах, стимулирование экспорта отечественных предприятий по принципу «local to global», открытие офисов международных компаний в нашей стране. Обсуждены предложения по избеганию двойного налогообложения, внедрению английского права на территории IT-парка, продлению налоговых льгот для резидентов до 2040 года и в целом созданию благоприятных условий для развития отрасли на следующие 100 лет.

Глава государства дал указания по продвижению единого имиджа нашей страны, сочетающего информационные технологии, туризм и инвестиционный потенциал.

В ходе презентации также представлена информация о развитии профильного образования. За последние три года количество учебных центров по IT выросло до более чем 300. Число молодых людей, прошедших обучение и получивших сертификат в рамках проекта «Один миллион программистов», составило 1,2 миллиона. С прошлого года введены компенсации до 50 процентов стоимости обучения для получения международных IT-сертификатов, 215 тысяч молодых людей прошли международные онлайн-курсы и получили сертификаты.

В продолжение этой работы начиная со следующего года будет внедрена система ежегодного отбора, обучения и подготовки для международного рынка труда пяти тысяч талантливых молодых людей, в Хорезмской области начнется обучение в рамках проекта «Преемники Аль-Хорезми». В целом в сфере планируется обучить и трудоустроить 300 тысяч молодых людей на основе программ, отвечающих стандартам международных компаний.

Здесь же ответственные лица доложили о программе мониторинга использования водохранилищ и недр на основе космических геоданных.

Президент ознакомился с условиями, созданными в офисе Единого интегратора министерства - «UZINFOCOM», побеседовал со специалистами.

- Вы - наша самая надежная опора в нынешних реформах. В будущем потребность в таких профессионалах, как вы, будет только расти. Страна не будет развиваться, если каждая отрасль и регион не станут идти в ногу с цифровыми технологиями, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Здесь была представлена информация о проектах биометрической идентификации на основе искусственного интеллекта, цифровизации сферы здравоохранения, биллинга электроснабжения. Глава государства подчеркнул необходимость совершенствования цифровой деятельности социальных сфер, особенно здравоохранения, а также обеспечения довольства людей.

Президенту доложено о городке IT Village, построенном в Нурабадском районе Самаркандской области. Данный комплекс нацелен на вовлечение школьников 1-9 классов в сферу информационных технологий и обучение их начальным IT-навыкам.

Глава государства поручил создать подобные комплексы во всех регионах. После этого под председательством Президента Шавката Мирзиёева состоялось видеоселекторное совещание по приоритетным задачам развития сферы информационных технологий в отраслях и регионах, цифровизации государственного управления.

Исходя из требований времени в нашей стране уделяется большое внимание совершенствованию телекоммуникационной инфраструктуры, цифровизации сфер и отраслей. Только в текущем году разработано 100 программных проектов в рамках цифровой трансформации таких

сфер, как образование, банковское дело, финансы, таможня, сельское хозяйство, геология, кадастр. Было создано более 500 новых IT-компаний, в сектор поступило 475 миллионов долларов прямых иностранных инвестиций.

Ожидается, что к концу года объем услуг отрасли достигнет 10 триллионов сумов, а их экспорт превысит 300 миллионов долларов. Этот показатель большими темпами рос в Ташкентской, Самаркандской, Андижанской областях. В Сурхандарьинской области также впервые налажен экспорт IT-услуг на сумму, превышающую один миллион долларов. Более 20 тысяч молодых людей в регионах самостоятельно занимаются программированием и продают свои продукты через международные онлайн-платформы.

На совещании определено создание дополнительных условий для развития отрасли:

- IT-компании в регионах будут размещены в неиспользуемых зданиях бесплатно сроком на один год;

- талантливым программистам будут предоставлены компьютеры и оборудование в годовую рассрочку;

- компаниям, нанявшим более 50 IT-специалистов, в течение года будет компенсироваться до 15 процентов расходов на заработную плату;

- предприятиям-экспортерам будет компенсироваться 50 процентов расходов на привлечение иностранных специалистов и участие в международных конференциях.

Чтобы вывести IT-парк на международный уровень, будут открыты его дочерние структуры в Германии и Саудовской Аравии.

В целом за счет новых возможностей в 2024 году объем IT-услуг можно будет увеличить в два раза, отмечалось на совещании.

Для этого в первую очередь необходимы кадры, владеющие иностранными языками и технологическими

навыками. В связи с этим перед Министерством цифровых технологий поставлена задача в следующем году отобрать восемь тысяч самых талантливых молодых людей и обучить их по программе, соответствующей стандартам престижных международных компаний.

В следующем году будет запущен проект «Минимум два программиста в каждой махалле», а в рамках совместного с американскими партнерами проекта «Инклюзивная цифровизация» будет трудоустроено 20 тысяч человек.

В 2026 году впервые в нашей стране пройдет Международная олимпиада по информатике. Для подготовки к ней будут проведены конкурсы, лучшие школьники будут обучаться с участием квалифицированных зарубежных тренеров.

Глава нашего государства подчеркнул, что цифровизация должна начинаться с махалли.

В настоящее время работники махаллинской системы обеспечены планшетами и компьютерами, но они не пользуются цифровыми решениями в полной мере. Например, граждане, обратившийся к лидеру молодежи за субсидией, обязан принести справку о безработице от председателя махалли, помощника хокима или из отдела занятости.

Поэтому ответственным лицам поручено запустить единую платформу «Цифровая махалля» и обучить «махаллинскую семерку» использованию информационных систем.

На совещании проанализировано состояние цифровизации в министерствах и отраслях. Подчеркнуто, что снижение издержек в отраслях экономики может быть достигнуто только и только за счет цифровизации.

В некоторых министерствах и ведомствах работа по цифровизации идет медленно. Например, проект «Цифровое здравоохранение» задерживается, в связи с чем тормозит

внедрение медицинского страхования. Из-за отсутствия электронного реестра онкологических больных возникают задержки с выплатой им пособий.

В сельском хозяйстве не внедрена цифровая система контроля за торговлей и использованием пестицидов. В городе Ташкенте система «Халк назорати», положительно встреченная населением, нуждается в совершенствовании.

Особо подчеркнута необходимость быстрого устранения этих пробелов и ускорения цифровизации во всех сферах.

- Руководитель, отказывающийся от цифровизации, - это руководитель, не стремящийся покончить с коррупцией, - сказал Президент.

Затронут вопрос улучшения инфраструктуры сферы, в частности повышения скорости доступа в интернет. Отмечалось, что в некоторых регионах низкая скорость интернета, 20 процентов международных магистральных автодорог не охвачены мобильным интернетом. В следующем году в цифровую инфраструктуру будет привлечено 600 миллионов долларов инвестиций.

Вместе с тем указано на необходимость усиления кибербезопасности, разработки и внедрения единых требований кибербезопасности для всех электронных платежных систем.

Президент поручил тщательно проработать планы по достижению в следующем году таких показателей, как увеличение объема IT-услуг до 20 триллионов сумов, экспорта до 800 миллионов долларов, внедрение 130 информационных систем и полная цифровизация 750 государственных услуг.

Глава государства обменялся мнениями с министрами, хокимами и молодыми программистами по актуальным задачам, стоящим в сфере. **УзА**

Актуально

РАЗВИТИЕ ЭНЕРГЕТИКИ: БЛАГОПОЛУЧИЕ В ДОМАХ И СВЕТ В СЕРДЦАХ ЛЮДЕЙ



В Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы определена цель 24 по обеспечению экономики бесперебойной электроэнергией, а также активного внедрения технологий «зеленой» экономики во всех сферах, увеличения показателя производства электроэнергии дополнительно на 30 млрд кВт/ч к 2026 году, доведя общий показатель до 100 млрд кВт/ч. С выполнением поставленной задачи доля возобновляемых источников энергии достигнет 25 процентов, что позволит ежегодно экономить около трех миллиардов кубометров природного газа.

(Окончание на 2-й стр.)

Проекты и свершения

ВЫПУСК ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ ПО ЗАРУБЕЖНЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ



В Ферганской области реформы по развитию предпринимательства, либерализации экономики, улучшению деловой среды дают ожидаемые результаты: расширяются ряды промышленных предприятий, субъектов предпринимательства, специализирующихся на производстве готовой и полуготовой продукции, создаются тысячи рабочих мест.

На сегодня 44 страны инвестировали в 180 предприятий Узбекистана. За прошедший период 2023 года объем прямых зарубежных инвестиций составил 436,6 млн долларов. Это дня в день растет количество реализованных проектов в текстильной, нефтегазовой промышленности, сферах производства строительных материалов, сервиса.

(Окончание на 2-й стр.)

Акценты

ОБРАЗОВАНИЕ КАК СИНОНИМ УСПЕХА: ПРЕИМУЩЕСТВА МЕЖДУНАРОДНОГО ОПЫТА



Международное сотрудничество - цель каждого высшего образовательного учреждения. Ведь благодаря этому у научных кругов разных стран есть возможность многому научиться друг у друга, обменяться ценным опытом.

С этой целью недавно столицу Китая посетила делегация Агентства инновационного развития при Министерстве высшего образования, науки и инноваций и руководители ряда высших учебных заведений Узбекистана.

Пекин - один из крупнейших и самых динамичных городов мира - славится не только красотой и богатой историей, но и высоким уровнем образования. Более того, один из шести официальных языков ООН - китайский, который на серьезном уровне изучают миллионы людей в 180 странах.

В рамках проекта Chinese Bridge (Китайский мост) делегация из 40 человек, в том числе восемь - из Узбекистана, 20 - из Непала, двое - из Беларуси и десять - из Италии, имела возможность изучить культуру китайского народа и систему образования в Поднебесной.

(Окончание на 3-й стр.)

Отклик

Борьба с коррупцией остается одной из наиболее актуальных проблем в современном мире. В настоящее время ущерб от коррупции составляет около трех трлн долларов. Однако невозможно измерить масштаб морального вреда, нанесенного обществу.

В БОРЬБЕ ЗА ПРОЗРАЧНОСТЬ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Коррупция - реальная угроза, которая подрывает основы всего человечества, наносит удар по экономике, разрушает верховенство закона и резко снижает доверие народа к политике государства, препятствует развитию демократических институтов.

Защита прав и интересов человека находится в центре коренных реформ, осуществляемых в Узбекистане, а потому целенаправленная борьба с кор-



рупцией стала одним из важнейших направлений государственной политики. В связи с этим в нашей стране принимаются последовательные меры по внедрению системы предупреждения и бескомпромиссной борьбы с коррупцией, основанной на передовых международных стандартах.

(Окончание на 3-й стр.)

РАЗВИТИЕ ЭНЕРГЕТИКИ: БЛАГОПОЛУЧИЕ В ДОМАХ И СВЕТ В СЕРДЦАХ ЛЮДЕЙ



◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

В Сурхандарьинской области последовательно продолжатся мероприятия по обеспечению реализации программных задач, бесперебойному электроснабжению населения, объектов социальной сферы и отраслей экономики. В частности, особое внимание уделяется дальнейшему увеличению объемов производства возобновляемой энергии, постепенной модернизации системы, развитию инфраструктуры.

Надо сказать, встречались люди, которые не верили в перспективность проекта даже тогда, когда в нижней части Тупалангского водохранилища было начато строительство ГЭС. Однако сегодня последовательные действия в этом направлении начали приносить свои плоды.

Еще три года назад выработка электроэнергии на Тупаланге составляла всего 30 мегаватт. За счет инвестиций в размере 165 млн долларов, привлеченных в отрасль, модернизирована Тупалангская ГЭС, запущены ГЭС «Зарчоб-1» и «Зарчоб-2». В результате объем вырабатываемой электроэнергии достиг 251 МВт. Таким образом, Тупалангская ГЭС стала второй по величине станцией в стране после Чарвакской. Здесь производится дополнительно 467 млн кВт/ч электроэнергии в год. На сегодня улучшилось электроснабжение почти 167 тысяч домохозяйств. Это означает, что в среднем экономится 107 млн кубометров природного газа в год. Недавно началось строительство еще одной мини-ГЭС - «Зарчоб-3».

Кроме того, компания Masdar (ОАЭ) на основе крупного проекта возводит в Шера-

бадском районе солнечную электростанцию мощностью 500 МВт. Также строится 52-километровая сеть электропередачи для подключения к подстанции «Сурхон», годовая производственная мощность которой 1,04 миллиарда кВт/ч. Это позволит экономить 340 млн кубометров природного газа в год, а 300 тысяч домохозяйств будут обеспечены электроэнергией.

Также установлены солнечные панели на 684 объектах социальной сферы и в государственных учреждениях региона мощностью 12 779 МВт, на 731 здании и сооружении предпринимателей (9373 МВт), в 2800 домохозяйствах населения (7718 МВт), а также на крышах шести многоквартирных домов (0,073 МВт).

В сферу активно вовлечен частный сектор: субъектам предпринимательства предоставлена широкая возможность строительства малых и микроГЭС. Для этого созданы правовые и экономические условия. В частности, введена 20-летняя аренда земли, а также система гарантированной государством покупки производимой электроэнергии. Это имеет большое значение в реформировании энергетической отрасли и социально-экономическом развитии страны.

В соответствии с постановлением Президента «О мерах по ускорению внедрения возобновляемых источников энергии и энергосберегающих технологий в 2023 году» от 16 февраля 2023-го ведутся работы по строительству трех микроГЭС (общей мощностью один МВт) в коллекторах, проходящих через СГМ «Янги кент», «Зарбдор» и «Такия» Кизирикского района.

Ведутся работы и по материально-техническому обновлению сети в Сурхандарьинском филиале АО «Региональные электрические сети» в целях бесперебойной поставки электроэнергии потребителям. Практическая работа по данному аспекту отражена в цифрах. Если в течение 1991-2016 годов на территории области были проведены строительные-монтажные работы на 490 километрах низковольтной электропроводки и в 316 трансформаторных пунктах, то в 2017-2023 годах - 4261 километр воздушной сети электропередачи, установлено 1316 трансформаторов разной мощности.

Ряд недостатков в системе отмечен в рамках анализа реформ в области гидроэнергетики на совещании по обсуждению проектов, реализуемых в гидроэнергетике, а также задач подготовки энергетической системы к осенне-зимнему сезону, состоявшемуся 31 октября этого года под председательством главы государства. В целях устранения недочетов в регионе определены задачи по четырем направлениям: установка потребителям электросчетчиков, способных работать по системе АСКУЭ; ускорение строительных работ в электрических сетях; работа с потребителями-должниками; проведение осенне-зимнего сезона без экономических потерь.

Регулярно проводятся целенаправленные мероприятия по внедрению, контролю и изучению использования ресурсов, а также в области повышения культуры потребления в отраслях энергетики, - рассказывает начальник информационной службы Сурхандарьинского филиала АО «Региональные электрические сети» Азимбек Самадов.



В ноябре этого года в ходе мероприятий, проведенных совместно с прокуратурой, выявлено в общей сложности 158 случаев, связанных с незаконным использованием электроэнергии. В результате возбуждено два уголовных дела, оформлено 403 административных протокола. Отключены от сети из-за наличия задолженности за электроэнергию 10 175 потребителей, взыскана дебиторская задолженность в размере 19,6 млрд сумов. Установлены 11 704 счетчика и подключены к сети АСКУЭ. А также установлены 10 654 GPRS-модуля, 1300 концентраторных блоков, чтобы привести в действие 26 361 неподключенный к системе электросчетчик.

Фактически последовательные реформы в отрасли служат дальнейшему развитию национальной экономики и созданию новых энергоресурсов. В частности, это позволяет развивать «зеленую» экономику, реализовывать перспективные проекты, обеспечивать бесперебойным электроснабжением социально-экономические объекты.

Главное - кардинальные перемены в сфере положительно влияют на настроение граждан, приносят благополучие в дома и свет в сердца людей.

Илхом Рахматов.



◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Кустепинский район до настоящего времени считался аграрной территорией. Было мало промышленных предприятий: доля района в областном производстве составляла всего 1,1 процента. Ныне показатель превышает семь процентов. В 2023 году 391 предприятием изготовлено продукции на 2,3 трлн сумов. Это на 115,2 процента больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Global Textile Infinity - один из ведущих текстильных комплексов в районе. Современный учебный центр швейного дела, недавно запущенный по поручению главы государства в ходе его визита на данное предприятие, готовит квалифицированных кадры для организаций, входящих в группу Global Textile. Центр создан за счет средств компании. Во время учебы слушателям курсов выплачивается стипендия. Предприятие, выпускающее и реализующее в год 2,5 млн единиц трикотажных изделий, имеет возможность покрывать эти расходы.

Особое внимание уделяется увеличению ассортимента готовой продукции и сотрудничеству с мировыми брендами: установлены связи с Kiabi (Франция), Engelbert Strauss, Triumph (Германия), The North Face (США), ведется работа по производству изделий этих компаний в местных условиях.

- Сегодня готовой продукции оказывается повышенное внимание, - говорит помощник директора предприятия Global Textile Infinity Илс Шарофиддинов. - Поэтому создана современная цепочка - от выращивания хлопка до производства готовых изделий. За счет нового проекта и благодаря инвести-



ВЫПУСК ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ ПО ЗАРУБЕЖНЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ

ция организованы дополнительные рабочие места. В центре швейного дела обеспечена занятость 200 женщин. Планируется расширить объем работы и создать новые вакансии. Также в приоритете использование альтернативных источников энергии и водосберегающих технологий.

В группе компаний Global Textile, основанной Музаффаром Разаковым, работают более 6,5 тысячи граждан. В трудовом коллективе Global Textile Infinity - свыше двух тысяч человек.

Мощность производства действующей в Риштанском районе новой зарубежной компании Kosto Line Holding (проектная стоимость - 32 млн долларов) под руководством российского предпринимателя Магомеда Костоева - 20,6 тысячи тонн пряжи, тканей, махровых полотенец и постельного белья в год. Более 600 представителей местной молодежи мастерски управляют завезенными из Германии, Италии, Турции и Франции высокотехнологичным оборудованием. Благодаря организации нового направления доля годового экспорта в производстве возросла на 30 млн долларов.

- Состою в «женской тетради», - делится работница предприятия Инобатхон Кодирова. - Когда предложили работу на фабрике недалеко от дома, согласилась сразу. Рада, что нашла работу по душе. Довольна зарплатой и созданными здесь условиями: на производство и домой добираться на специальном транспорте, обеспечены бесплатным обедом.

На территории предприятия установлены солнечные панели общей мощностью 212 кВт/ч. Кроме того, система эффективной очистки использованной воды позволяет экономить до 70 процентов природного ресурса.

- В целях запуска второй очереди предприятия планируем привлечь 10 млн долларов инвестиций, - говорит руководителем организации Олимжон Хамдамов. - Это позволит расширить возможности переработки промышленного сырья в местных условиях и определенного направления. В рамках нового проекта появится возможность создать еще 500 рабочих мест.

Хлопково-текстильный кластер Ferghana Spinning в Багдадском районе - современное предприятие, которое имеет весомую долю в повышении производственного потенциала Ферганской области. Его годовая производственная мощность - 4,8 тысячи тонн текстильной продукции. Здесь обеспечена занятость свыше 150 человек.

В повышении промышленного потенциала региона, эффективном использовании предоставленных льгот и возможностей, поддержке бизнес-инициатив особое место занимает свободная экономическая зона «Коканд». Здесь за 11 месяцев уходящего года 89 предприятиями произведено продукции на 636 млрд сумов, экспортировано - на 103,3 млн долларов.

На крупном предприятии, организованном ООО «Qo'qon Global Tekst», общая проектная стоимость которого составляет 535 млрд сумов, обеспечена годовая мощность выпуска 10 тысяч тонн пряжи. Порядка 60 процентов продукции реализуется на внутреннем рынке, остальная часть направляется на экспорт.

Предприятие, которое выпускает газовые баллоны для автомобилей, запущено ООО «Vigor Metan».

- До настоящего времени основная часть этой продукции импортировалась из Китая, - говорит учредитель Мухсинбек Абдурахмонов. - Создание нового направления позволило не только сократить объем импорта, но и экспортировать продукцию в соседние страны.

В промышленной зоне проводятся строительные-монтажные работы по реализации 40 крупных проектов (388,1 млн долларов). С их запуском откроется 7148 рабочих мест. Только в текущем году сдано в эксплуатацию 17 крупных промышленных проектов, общая стоимость которых составила 95,4 млн долларов, или 1,59 трлн сумов. Создано дополнительно 1471 рабочее место.

Расулжон Камолов.

Пульс страны

ПОДГОТОВКА К ЗАПУСКУ НОВЫХ МОЩНОСТЕЙ

В Караулбазарском районе Бухарской области строится солнечная фотоэлектрическая станция мощностью 500 МВт. С начала реализации проекта по возведению СФЭС прошло менее полугода, а работы практически завершены. Новые мощности создаются в рамках совместного инвестиционного проекта с китайской компанией.

Солнечная фотоэлектрическая станция, возводимая по инициативе главы государства, будет обеспечивать чистой альтернативной энергией сотни домохозяйств, промышленных предприятий и объектов социальной сферы района.

На сегодня завершена установка фотоэлектрических модулей, продолжают процессы прокладки кабелей подключения. Рабочие устраняют выявленные неисправности агрегатов. Закончена работа по конструктивному строительству подъемной станции. В настоящее время в комплексе задействовано около 150 единиц специальной техники. Динамичная реализация проекта стала возможной в том числе благодаря льготам, созданным в стране для участников рынка возобновляемых источников энергии.

По словам специалистов, станция в ближайшие дни начнет подачу электроэнергии в общую сеть. Планируется производить электричество с 30 декабря уходящего года. А на полную мощность СФЭС выйдет в сентябре 2024-го.

В рамках проекта также завершено строительство воздушной линии электропередачи стоимостью 113 млрд сумов. Сеть подключается к соответствующим распределительным устройствам.

С запуском проекта намечено улучшить экономические показатели региона: будет покрыто порядка 30 процентов потребности населения в альтернативных источниках энергии, сэкономлено около 360 млн м³ природного газа, появятся новые рабочие места.

УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ

В Ташкенте состоялась третья сессия Совета проекта Объединенной группы реализации проектов при Министерстве экономики и финансов Республики Узбекистан «Устойчивое развитие сельской местности», финансируемого Исламским банком развития и Фондом международного развития ОПЕК.

В мероприятии приняли участие представители министерств и ведомств, Кабинета Министров Республики Каракалпакстан, хокимияты Бухарской, Кашкадарьинской, Навоийской, Самаркандской, Сурхандарьинской и Хорезмской областей, Исламского банка развития, ПРООН и партнерских организаций.

Отмечено, что за отчетный период в рамках проекта состоялись семинары в ряде махаллей названных областей, в которых приняли участие свыше трех тысяч жителей. В течение года проводились исследования по негативному воздействию экологических изменений на сельское хозяйство и население регионов, дана оценка рынку градостроительства. Выявлены потребности в потенциале сельских жителей, обучении местных специалистов, а также обозначена необходимость повышения компетенции учащихся, учителей и госслужащих по цифровой грамотности.

Одно из ярких достижений проекта в 2023-м - разработка совместно с населением 40 кластерных планов развития сообществ, включивших в себя 900 субпроектов по реконструкции существующих и строительству новых объектов социальной инфраструктуры 40 центральных и 130 прилегающих махаллей 20 целевых районов Республики Каракалпакстан, Бухарской, Навоийской и Хорезмской областей.

Субпроекты включают в себя асфальтирование дорог и строительство тротуаров, улучшение ирригационной системы, водоснабжение и электроснабжение, освещение улиц, мостостроение, улучшение системы канализации и дренажа и многое другое. Работы намечено продолжить и сдать в эксплуатацию в 2024-2025 годах. Для мониторинга реализуемых субпроектов в 170 махаллях созданы инициативные группы из числа местных жителей.

СОХРАНЕНИЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАСЛЕДИЯ МИРОВОГО ЗНАЧЕНИЯ

Начинается реализация нового совместного проекта Министерства сельского хозяйства Республики Узбекистан, Международного общественного фонда Zamin и Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) «Уникальное природное наследие».

Основные задачи проекта - изучение и выявление уникальных агроэкосистем в Узбекистане с целью проработки их включения в список систем сельскохозяйственного наследия мирового значения. Следует отметить, что по линии программы «Системы сельскохозяйственного наследия мирового значения» ФАО признала более 60 объектов во всем мире.

Этой теме был посвящен семинар, в котором приняли участие специалисты Министерства сельского хозяйства РУз, Международного общественного фонда Zamin, Странового офиса ФАО в Узбекистане, а также национальные эксперты агропродовольственного сектора. Задача - изучить объекты и сформировать каталог объектов уникального природного наследия Узбекистана.

В ходе мероприятия отмечено: наша страна присоединилась к Конвенции о биологическом разнообразии в 1995 году. Постановлением Кабинета Министров от 11 июня 2019-го утверждена и реализуется Стратегия по сохранению биологического разнообразия в Республике Узбекистан на период 2019-2028 годов. Ежегодно с участием заинтересованных организаций дается старт важным проектам в области экологии, охраны природы и сельскохозгодий, по адаптации к изменению климата и не только.

Новый совместный проект «Уникальное природное наследие» предполагает несколько направлений его реализации в Узбекистане. Об этом на семинаре сделаны доклады. В частности, ведущая лаборатория генбанка НИИ овощехозяйств культуры и картофеля Узбекистана, доктор сельскохозяйственных наук, профессор Равза Мавлянова представила презентацию о наследии выращивания и сохранения винограда и дыни в Узбекистане. Национальный эксперт по географическим указаниям Сергей Данилов рассказал о традиционных методах производства сельскохозяйственной продукции на примере винограда Самаркандской области. Заместитель директора НИИ генетических ресурсов растений Узбекистана Файзулла Абдуллаев выступил с докладом о национальном генофонде сельскохозяйственных культур. Также были презентации «Включение коконов в глобальную систему сельскохозяйственного наследия» и «Тенденции развития каракулеводства в Узбекистане».

Подчеркнуто: реализация этих и других проектов позволяет поддерживать биоразнообразие и важнейшие экосистемы благодаря постоянному новаторству, общему продуктивному взаимодействию государств. Накопленные знания в области управления ресурсами и их использования представляют собой ценность мирового значения, которую необходимо пропагандировать и беречь, при этом сохраняя возможность для развития.

Подготовил
Максим Черногаев.
«Правда Востока».

Сотрудничество

ГЕНАССАМБЛЕЯ ООН ЕДИНОГЛАСНО ПРИНЯЛА ВЫДВИНУТУЮ УЗБЕКИСТАНОМ РЕЗОЛЮЦИЮ ОБ ЭКОЛОГИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМАХ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ

19 декабря Генеральная Ассамблея ООН единогласно приняла инициированную Узбекистаном резолюцию «Центральная Азия перед лицом экологических проблем: укрепление региональной солидарности во имя устойчивого развития и процветания».

Межправительственный переговорный процесс по разработке и согласованию текста резолюции проходил в течение двух месяцев, а именно в октябре-ноябре в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке.

Генеральная Ассамблея рекомендовала системе ООН, международным и финансовым учреждениям, частному сектору, инвесторам и донорам продолжать мобилизацию ресурсов...

Документ представлен от имени всех стран Центральной Азии. В число соавторов резолюции также вошли Германия, Швейцария, Турция, Китай, Сингапур, Венгрия, Вьетнам, Азербайджан, Армения, Малайзия, Индонезия, Египет, Йордания, Парагвай...

В тексте отдельно упоминается ряд инициатив Президента Узбекистана, в том числе «Зеленая повестка» для Центральной Азии и ее роль в продвижении устойчивого развития в регионе.

Резолюция содержит конкретные задачи по эффективному противодействию климатическому и экологическим угрозам в Центральной Азии, в том числе путем развития устойчивого сельского хозяйства...

По итогам принятия резолюции Служба новостей ООН опубликовала статью под названием «Генеральная Ассамблея ООН приняла резолюцию о борьбе с экологическими проблемами в Центральной Азии».

Представители специализированных агентств ООН оценили инициативу Узбекистана и передали искренние поздравления руководству и многонациональному народу нашей страны.

Леанне БЕРНЕЙ, глава программы технического консультирования механизма «ООН - водные ресурсы»:



Мы приветствуем принятие резолюции Генеральной Ассамблеи ООН «Центральная Азия перед лицом экологических проблем: укрепление региональной солидарности во имя устойчивого развития и процветания».

чением самых передовых разработок в этот процесс.

Наталья Алонсо КАНО, руководитель регионального офиса Управления ООН по снижению риска бедствий по Европе и Центральной Азии:



От имени возглавляемого мной управления хочу выразить искреннюю признательность Президенту Шавкату Мирзиёеву за выдвинутую им инициативу, которая привела к принятию этой важной и своевременной резолюции, направленной на укрепление регионального сотрудничества...

Форум



ЦЕЛЕЙ МОЖНО ДОСТИЧЬ БЛАГОДАРЯ ЗНАНИЯМ, УМУ И НАХОДЧИВОСТИ

Хоким Ферганской области Хайрулло Бозоров в рамках Молодежного форума встретился с группой активистов, добившихся успехов в различных сферах.

В нашей стране в последние годы на уровень государственной политики подняты вопросы оказания внимания и заботы представителям молодого поколения, создания им условий для проявления своих способностей...

По инициативе Президента страны с каждым молодым человеком проводится индивидуальная работа с целью выявления забот и проблем, с которыми он сталкивается...

На встрече в Фергане, глава области отметил, что первоочередными задачами являются всесторонняя поддержка молодежи, создание условий и возможностей для развития ее таланта и потенциала.

Реклама

NOVAYA NADEZHDA UZBEKSKOGO FUTBOLA: KOMANDA FERGU VYKHODIT NA BOL'SHUYU ARENU. FERGANA STATE UNIVERSITY UFA.

В нашей стране проводится последовательная работа по массовому привлечению молодежи к занятиям физической культурой и спортом. Команда ФерГУ воодушевленная принимаемыми мерами по...

ЗАПРОС НА ПОДАЧУ ЦЕНОВОГО ПРЕДЛОЖЕНИЯ (ЗПП)

Проект: «Развитие сектора животноводства (2-й этап)» с участием Международной ассоциации развития и Международного банка реконструкции и развития. Источник финансирования: кредит: № 7295-UZ.

УВЕДОМЛЕНИЕ

ООО «GOLD DRIED FRUITS» (далее - общество) уведомляет о том, что решением общего собрания участников общества от 18 декабря 2023 года принято решение об уменьшении уставного фонда общества до размера 300 000 000 (триста миллионов) сумов (решение № 6/23).

GU «Редакция газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока» Главный редактор: Салим Дониёров. Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.